18.03.2020r.
Lekcja
Temat: Skracanie 1 rozszerzanie utamkow.
Notatka do przepisania do zeszytu:

Jesli licznik 1 mianownik utamka pomnozymy przez t¢ samg liczb¢ naturalng r6zng od zera, to
otrzymany utamek rowny poczatkowemu. Tg czynno$¢ nazywamy rozszerzaniem utamka.

Przyktad:

Rozszerz utamek 1/3 przez 3.

Rozwigzanie:

Licznik mnozymy razy 3 1*3=3
Mianownik mnozymy razy 3 3*3=9
Zatem ulamek 1/3=3/9

Notatka do przepisania do zeszytu:

Jesli licznik i mianownik ulamka podzielimy przez t¢ sama liczb¢ naturalng rézna od
zera i rozng od 1 to otrzymamy ulamek rowny poczatkowemu. Te¢ czynno$¢ nazywamy
skracaniem ulamka.

Przyktad:

Skro¢ utamek12/18 przez 3

Rozwigzanie:

Licznik dzielimy przez 3 12:3=4
Mianownik dzielimy przez 3 18:3=6
Zatem utamek 12/18 = 4/6

Zache¢cam do obejrzenia filmikow na youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=RvGnir0s1c4

https://www.youtube.com/watch?v=8Zk XzO0Rw7ijl

Rozwigzujemy zadanie 1 str. 80 poziom A i B.


https://www.youtube.com/watch?v=8ZkXz0Rw7jI

Pamigtajcie to nie jest nic skomplikowanego przy rozszerzaniu ulamkéw mnozymy
licznik i mianownik przez t¢ samg liczbe r6zna od zera a przy skracaniu dzielimy licznik
i mianownik przez te samgq liczbe rozng od zera.



